

JORDÁN

informace pro farnosti Morkovice, Pačlavice, Prasklice 24.11.2024

Pilát se ho zeptal: „Ty jsi tedy přece král?“ Ježíš odpověděl: „Ano, já jsem král...“

Pilátův soud je zajímavý tím, že nám nastavuje zrcadlo. Každý z nás jsme Kristem i Pilátem. Jako Kristus jsme vydaní do rukou lidí, do jejich soudů a často jsme bezmocní vůči tomu co s námi udělají. Bolí to, ale může nám být útěchou, že v té chvíli jsme spojeni s Kristem a on o nás ví.

Ale zároveň jsme i Piláty a každý den soudíme své bližní. I oni jsou přítom Božími syny a dcerami a nastavují nám zrcadlo, ve kterém můžeme spatřit pravdu o sobě. Pravdu o tom, jestli dokážeme vidět a milovat Krista v našich bližních.

Dnešní úryvek v sobě skrývá otázku: Hledáš se zájmem pravdu o člověku, který stojí před tebou, nebo se jako Pilát necháváš strhnout názorem druhých, posuzuješ, odsuzuješ, a přitom si myješ ruce tím, že se vymlouváš na ostatní?

Někdo může namítnout jako Pilát: „Co je to pravda?“ A je to vážná námitka.

Jak těžké je poznat pravdu si můžeme uvědomit, když si položíme jednoduchou otázku: „Jaký jsem člověk?“ Když si chceme pravdivě odpovědět, zjistíme, že to není vůbec snadné. Aby byla odpověď pravdivá, musela by být úplná. Ale i když o sobě budeme přemýšlet dlouho, nedokážeme objevit a vystihnout všechny detaily našeho bytí, našeho já. To může jedině Bůh. Ten, který nás stvořil a který nás zná lépe, než známe my sami sebe. A tak zjišťujeme, že kdo se chce přiblížit pravdě, může to udělat jen tak, že se přiblíží Bohu. Jen s jeho pomocí můžeme objevovat pravdu o sobě, o druhých, o světě.

Ježíš nám k tomu říká: „Ano, já jsem král. Já jsem se proto narodil, a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.“ Když žijeme s Kristem, jsme blízko pravdě. Svátí, kteří žili v úzkém spojení s Kristem dokázali často velmi dobře vnímat sebe i druhého člověka. Dokázali díky tomu dobře poradit a účinně pomoci.

Můžeme se o něco takového pokoušet i my? Dnešní slavnost nám připomíná, že Kristus je král. A my jsme s ním byli ve křtu spojeni. Byli jsme pomazáni na kněze, proroky a krále. Každý z nás je (nebo aspoň by měl být) vládcem svého života. A můžeme vládnout v síle pravdy, když se necháme vést Kristem. Naučme se ptát: „**Pane, jak mě, moji ženu, mého muže, mé rodiče, děti, nebo jakéhokoli člověka, vidíš ty?** Co ty bys mu řekl? **Jak bys ho přijal? Co bys pro něho udělal?**“

Když se takto modlíme, přibližujeme se pravdě a činíme Krista králem našeho života. Kéž se nám to daří. Amen.

P. Jan Plodr

Bohoslužby a události ve farnostech

neděle 24. listopadu Ježíše Krista Krále	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	Na poděkování za dar života a víry Za pomoc a ochranu pro živou rodinu
pondělí 25. listopadu	---	---	---
úterý 26. listopadu	---	---	---
středa 27. listopadu	Morkovice	17:30	Za + Františka Květoně a dvoje rodiče
čtvrtek 28. listopadu	Morkovice	17:30	adorace
pátek 29. listopadu	Morkovice	17:30	Za + Oldřicha Blešu, manželku a rodinu
sobota 30. listopadu	Kroměříž Prasklice	9-16 18:00	adventní duchovní obnova Za + Stanislava Jaška, manželku a DvO
neděle 1. prosince 1. neděle adventní	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	Na poděkování za 80 let a za požehnání Za farníky s žehnáním adventních věnců
pondělí 2. prosince	---	---	---
úterý 3. prosince	---	---	---
středa 4. prosince	Morkovice	17:30	Za + sestru Ludmilu a rodiče
čtvrtek 5. prosince	Prasklice Morkovice	9:30 17:30	mše svatá v domově pro seniory adorace
pátek 6. prosince	Morkovice	17:30	Na poděkování a za Boží milosti a dary
sobota 7. prosince	Prasklice	18:00	mše svatá
neděle 8. prosince 2. neděle adventní	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	mše svatá + kavárna Za + Aloise a Amálii Krejčí, rodiče a rodinu
pondělí 9. prosince Panna Maria, počatá bez poskvrny dědičného hříchu	Morkovice	17:30	Za rodinu Vrbovu
úterý 10. prosince	---	---	---
středa 11. prosince	Morkovice	17:30	Za + Jiřího Teuchnera
čtvrtek 12. prosince	Morkovice	17:30	adorace
pátek 13. prosince	Morkovice	17:30	Za + Štěpána Přikryla a rodinu
sobota 14. prosince	Morkovice Prasklice	8:00 18:00	Na poděkování za přijatá dobrodiní Za farníky
neděle 15. prosince 3. neděle adventní	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	Za + Martu Dobešovou a rodiče Za + rodiče Štěpánkovy a DvO

Informace:

V neděli 1. prosince budeme při mších svatých žehnat adventní věnce.

Zájemci o přípravu na svátost **biřmování** se mohou již jen **dnes 24. listopadu** přihlásit mailem na: **famorkovice@ado.cz** (jméno, bydliště, místo a datum křtu).